



KLASA: 612-01/26-01/02
URBROJ: 474-05-1
U Zagrebu, 2. travnja 2026.

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu na temelju članka 18. stavak 3. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara („Narodne novine“ br.145/24) i članka 24. podstavka 13. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti („Narodne novine“ br. 17/2019, 98/19, 114/22 i 36/24) donosi

ODLUKU

1. Proglašava se da **Zbirka stare i rijetke tiskane knjige Knjižnice Gimnazije Bjelovar**, Matice hrvatske 17, 43000 Bjelovar ima status kulturnoga dobra.
2. Predmetna zbirka sadrži **38 jedinica knjižnične građe nastale u razdoblju od 1539. do 1848. godine**, a navedene su u inventarnom popisu koji se nalazi u prilogu ove Odluke i čini njen sastavni dio.
3. Za kulturno dobro iz točke 1. ove Odluke utvrđuje se sljedeći sustav mjera zaštite:
 - predmetno kulturno dobro imatelj je dužan čuvati u odgovarajućim sigurnosnim i mikroklimatskim uvjetima
 - zaštitni i drugi radovi na predmetnom kulturnom dobru smiju se poduzeti samo uz prethodno odobrenje nadležnog tijela
 - imatelj kulturnog dobra dužan je provoditi sve mjere zaštite koje se odnose na održavanje, korištenje i dostupnost predmetnoga kulturnog dobra
 - imatelj kulturnog dobra dužan je o svim promjenama na predmetnom kulturnom dobru, oštećenju ili uništenju, te o nestanku ili krađi predmetnog kulturnog dobra odmah obavijestiti Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu i nadležno tijelo
 - predmetno kulturno dobro ili njegovi dijelovi, sukladno odredbi članka 53. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ne smiju se iznijeti iz zemlje osim uz posebno odobrenje nadležnog tijela u slučajevima predviđenim člankom 54. toga Zakona
 - predmetno kulturno dobro smije se prodati samo pod uvjetima iz članka 78. i 79. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara
 - imatelj kulturnoga dobra dužan je osigurati dostupnost predmetnoga kulturnog dobra u svrhu korištenja, istraživanja i izlaganja/prezentacije
 - imatelj kulturnoga dobra dužan je trajno čuvati svu dokumentaciju o građi koja ima svojstvo kulturnoga dobra
 - o poduzimanju mjera zaštite i drugih radova (digitalizacija, posudba, izmještanje, prezentacija/izlaganje građe i dr.) imatelj kulturnoga dobra dužan je voditi/čuvati dokumentaciju

4. Određuje se upis knjižnične građe iz točke 1. ove Odluke u Evidenciju knjižnične građe za koju je utvrđen status kulturnog dobra, a koja je sastavni dio Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske.

O b r a z l o ž e n j e

Gimnazija Bjelovar je osnovana 1858. godine kao dvogodišnja Niža realna škola u sklopu Dječjačke škole. Godine 1863. škola dobiva treći razred te postaje samostalna, a 1875. godine dobiva i četvrti razred, te odlukom Kraljevske zemaljske vlade 1876. postaje Kraljevska mala realna gimnazija. Kraljevska zemaljska vlada donijela je 4. rujna 1901. rješenje da Gimnazija nosi naziv Kraljevska velika realna gimnazija u Bjelovaru te je 21. rujna 1901. svečano otvorena zgrada Gimnazije izgrađena u samo 14 mjeseci. U zgradu Gimnazije useljava se vojska 1914. godine, a nastava je odgođena na neodređeno vrijeme. Za vrijeme Drugog svjetskog rata škola je nastavila s radom te mijenja ime u Gimnazija Bjelovar. Od 1977. nosi naziv Osnovna organizacija udruženog rada obrazovanja upravnih, pedagoških i građevinskih kadrova, a djelovala je u Centru za odgoj i obrazovanje Bjelovar. Godine 1991. stvoreni su uvjeti za novu reformu hrvatskog školstva te su u srednjoškolski sustav vraćene gimnazije kao općeobrazovne institucije. Godine 1992. Gimnazija Bjelovar dobila je rješenje od Ministarstva kulture i prosvjete RH o ponovnom početku rada.

Zbirka stare i rijetke tiskane knjige Knjižnice Gimnazije Bjelovar čuva 38 jedinica građe u kojima je sadržano 27 naslova koja su tiskana od 1539. do 1848. godine, tematski najčešće obrađuju područja klasične filologije i priručničku literaturu (gramatike, rječnici, retorika) te jednu jedinicu periodike. Od jezika su najbrojnije zastupljeni latinski, njemački, francuski, grčki, ruski te hrvatski jezik, a od pisama latinica, zatim gotica, grčki alfabet i ćirilica.

Najstarija jedinica građe je djelo Plinija Starijeg *Novocomensis, Epistolarum Libri decem : religia pagellae sequentis elenchus commonstrabit* tiskana u Lyonu, u tiskari Seb. Gryphium 1539. godine. Knjiga je uvezana u pergamenu, bila je u vlasništvu Antonija Lottija u siječnju 1771. Godine 1694. tiskano je djelo *Introductio in omnem Geographiam vetrem aequae ac novae olim studio et opera Johannis Bunonis, Gymnas. Lueneburg. Histor. P. P. V.D.M- multis in locis emendata, memorabilisque aucta. Jam verb. Tabulis Geographicis XLVI. amplius aeri denuo incisus auctor nec non additamentis annotationibus locupelata, locisq; in multis passim correctior curante Johanne Reiskio* čiji je autor Philipp Clüver, a radi se o poklonu Kraljevske gimnazije u Osijeku iz 1882. god. Djelo Gregoriusa Kolba *Series Romanorum Pontificum cum Reflexionibus Historicis Quas Contra D. Joannem Huebnerum, aliosque Lutheranos maxime Historicos, Disputationi publice subjecit, et tertia vice lucem edidit...* tiskano je 1732. godine u Trnavi u tiskari Leopolda Josepha Bergera. Na naslovnoj stranici jedinice sačuvan je ekslibris *Inscriptus Catalogo Collegij Posegani Soc(ie)t(a)tis Jesu. An. a P. P. B.*, a na unutrašnjoj strani korice *M. Phillippi Brajkovich*. U Zbirci se čuva i svih deset svezaka djela Charlesa Rollina pod naslovom *Παλαιά Ιστορία (Palaea Istoria)* tiskanih vjerojatno 1750. godine u venecijanskoj tiskari Antonia Bortolija. Godine 1793. u bečkoj tiskari Stefana Novakoviča tiska se djelo Wilhelma Guthrija pod naslovom *Kratkaja Serblji, Rassii, Bosnaja, i Ramaji Kralevtvj Istoria po planu Vilhelma Guthri, i Ioanna Gray i po innjihj učennjihj anglezovj ustroenaja i izj 55. toma obščestvennija istorii izjataja i sj nemeckago na slavenski jazprevedennaja i kratkimj primečanijami izjasnennaja Ioannomj Raičemj Arhimandritomj*. Iz 1800. i 1801. godine potječu dvije jedinice djela *P. Virgilio Maronis Opera*

Omnia. P. Virgilius Maro Sämmtliche Werke tiskanoga u Beču u tiskari Josepha Dehlera, a na jedinicama su sačuvani pečat *Kr. realna Gimnazija u Bjelovaru* i ekslibris *Adolf Mračić* (?). Periodika je zastupljena jednom jedinicom novina *Danicza Horvatzka, Slavonzka y Dalmatinzka* u koju je uvezano godište iz 1835. godine koje sadrži 50 brojeva, a tiskano je u Zagrebu. Najmlađa jedinica građe iz Zbirke bjelovarske gimnazije je djelo Josipa Drobnića *Ilirsko-nemačko-talianski mali rečnik : sa osnovom gramatike ilirske (protumačenom nemački i talianski) od Vekoslava Babukića* tiskano u Beču u tiskari jermenskog samostana u razdoblju od 1846. d 1848. godine. Veliki broj jedinica iz bjelovarske zbirke nosi jasne tragove školskog i privatnog vlasništva, a najčešće se radi o sačuvanim otiscima pečata i signaturnim naljepnicama Gimnazije Bjelovar. Dio građe u zbirku je došao kao dar drugih gimnazija, među kojima se ističu gimnazije u Požegi, Osijeku i Varaždinu. Zabilježeni su i pojedinačni podaci o privatnom vlasništvu, poput zapisa o vlasništvu Antonija Lottija iz siječnja 1771. godine. Na pojedinim primjercima prisutne su marginalije te inventarne oznake prethodnih vlasnika.

Građa je inventarizirana i organizirana u posebnu zbirku koja se čuva u zatvorenom ormaru u prostoru školske knjižnice, a dio jedinica je uveden u računalni online katalog programa MetelWin. Opće stanje građe ukazuje na uobičajena oštećenja s obzirom na starost i korištenje, a uvjeti u kojima se građa čuva su stabilni.

Na osnovi postupka provjere i stručnog vrednovanja kojim je utvrđeno da su ispunjeni svi kriteriji propisani člankom 14. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara Stručno povjerenstvo NSK za utvrđivanje svojstva kulturnog dobra za knjižničnu građu, na sjednici održanoj 31. ožujka 2026. godine, donijelo je odluku kojom proglašava da predmetna građa ima status kulturnoga dobra u smislu članka 18. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, te se, sukladno članku 18. stavku 4. istog Zakona određuje upis knjižnične građe iz točke 1. ove Odluke u Evidenciju knjižnične građe za koju je utvrđen status kulturnog dobra.

Sukladno članku 19. stavku 2. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara točkom 3. Odluke utvrđen je sustav mjera zaštite predmetnog kulturnog dobra.

Iz navedenih razloga riješeno je kao u izreci.

Pouka o pravnom lijeku

Protiv ove Odluke nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor tužbom nadležnom Upravnom sudu u Zagrebu, Avenija Dubrovnik 6. Tužba se podnosi u roku od 30 dana od isteka osmog dana od dana javne objave Odluke na mrežnim stranicama Nacionalne i Sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Tužba se predaje nadležnom Upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom. Uz tužbu se dostavlja izvornik ili preslika ove Odluke za Upravni sud, prijepis tužbe i priloga za tuženika, a ako ih ima i za svaku zainteresiranu osobu.

Predsjednik Stručnog povjerenstva


Ivan Volarević



Glavna ravnateljica

prof. dr. sc. Iyanka Stričević

PRILOG:

1. Inventarni popis građe iz Zbirke stare i rijetke tiskane knjige Knjižnice Gimnazije Bjelovar za koju se utvrđuje svojstvo kulturnog dobra Republike Hrvatske

DOSTAVITI:

1. Objava na mrežnoj stranici
2. Gimnazija Bjelovar, Matice hrvatske 17, 43000 Bjelovar
3. Ministarstvo kulture i medija, Uprava za arhive, knjižnice i muzeje, Odjel za Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske, Runjaninova 2, 10 000 Zagreb
4. Područna konzervatorska služba Bjelovar, Trg E. Kvaternika 6, 43000 Bjelovar
5. Pismohrana

Prilog 1. Popis jedinica iz Zbirke stare i rijetke knjižne građe Knjižnice Gimnazije Bjelovar koje imaju status kulturnog dobra

Redni broj	Inv. broj	Autor	Naslov	Svezak	Mjesto i godina	Tiskar / Nakladnik	Materijalni opis	Materijal / Tehnik	Signatura	Napomene (ex librisi, fizičko stanje i radovi na jedinici građe)
1.	R2	PLINIUS, Caecilius Secundus C.	Novocomensis, Epistolarum Libri decem : religia pagellae sequentis elenchus commonstrabit		1539.	Lugduni : Seb. Gryphium	[8] + [32] Index + 535 str. ; 17 cm		R821.124 '02-6=124(09) PLINI nov	Na poledini naslovne stranice: Contenta in hoc opere. - Knjiga je uvezana u pergamentu, bila je u vlasništvu Antonija Lottija u siječnju 1771.
2.	R3	CLUVERIUS, Philippus	Introductio in omnem Geographiam vetrem aequae novam olim studio et opera Johannis Bunonis, Gymnas. Lueneburg. Histor. P. P. @ V.D.M- mutis in locis emendata, memorabilisque aucta. Jam verb. Tabulis Geographicis XLVI. amplius aeri denuo incisus auctor nec non additamentis @ annotationibus locupelata, locisq; in multis passim corrector curante Johanne Reiskio		MDCXC IV (1694.)	Wolfenbuettelae : Caspari Johannis Bismarci	668 str. + index /bez pag.) : karte ; 21 cm		R91=124(09) CLUVE int	668 str. : karte Knjiga nema korica. Poklon je Krajevske gimnazije u Osijeku iz 1882. god. Žig: Učenička knjižnica Gimnazije u Bjelovaru

3.	R4 OVIDIUS Naso, Publius	Metamorphosis : Cum Notis Th. Farnabij	MDCCX II (1712.)	Patavium (Padova) : Io. Manfrem Superiorum Premissu	498 str. + index (bez pag.) ; 17 cm	R821.124 '02- 1=124(09) OVIDI met	Latinski jezik. Naslovnica je izrađena u bakropisu (potpis majstora: I. Baronis Incid. Venetii?js. Ex libris Učenička knjižnica Kr. realne Gimnazije u Bjelovaru Broj 1995. Ex libris Gimnazija u Bjelovaru Učenička knjižnica broj 2709.
4.	R1 6 POMEI, Franciscus R. P.	Flos Latinitatis ex Auctorum, Latinae Linguae Principum, Monumentis Excerptus, et tripartito Verborum, Nominum, et Particularum Ordine et Indice, In hunc digestus libellum	1718. (?)	Hutsteppergassel : Typis Kaliwodianis	274 str. + [66 str.] Index ; 16 cm	R81- 24(038) POMEI flo	Pisano na latinskom jeziku. Na naslovnoj stranici tintom piše: ex Biblioteca Joannis Poszawecz. m. p. Knjigu je 1978. gimnaziji poklonio tajnik A. Mračić. Na hrptu se nalaze njegov i inicijali. Žigovi: Kr. realni Gimnaziji u Bjelovaru; Učenička knjižnica Gimnazije u Bjelovaru
5.	R5 ARIADNE Historica Manu-Ducens	Ariadne historica manu- ducens ad universalis historiae notitiam brevi tempore comparandam	1 MDCCX XIV (1724.)	(s. l.) : J.J.G.	226 str. + 86 str. ; 13 cm	R94(3)=1 24(09) ARIAD	Dielo je kompendij svjetske povijesti od postanka svijeta do cara Teodozija. Poklon je Kraljevske gimnazije u Varaždinu iz 1882.

10.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΛΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazažana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	2	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm	Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
11.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΛΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazažana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	3	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm	Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
12.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΛΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazažana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	4	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm	Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
13.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΛΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazažana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	5	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm	Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
14.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΛΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazažana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	6	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm	Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
15.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΛΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazažana, Asiraca, Babilionaca,	7	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm	Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u

			Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka						knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
16.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΡΑΛΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazaņaana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	8	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm			Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
17.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΡΑΛΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazaņaana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	9	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm			Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
18.	Kupiou Po λ λiv	ΠΑΡΑΛΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ...Stara povijest Egipćana, Kartazaņaana, Asiraca, Babilionaca, Medijaca, Perzijanaca, Makedonaca i Grka	1	1740	Venecija : Antonio Bortoli	19X12 cm			Izdanje u 10 svezaka na grćkom jeziku. Svi svesci se nalaze u knjižnici, u jako lošem stanju. Dva sveska nemaju korice.
19.	KERUS R10 Borgia, Franciscus	Imperatores Orientis, Compendio Exhibiti, e Compluribus Graecis Praecipue Scriptoribus, a Constantino Magno, ad Constantinum Ultimium, et Expugnatam per Turcos Constantinopolim		1744.	Tyrnaviaae : Typis Societatis Jesu	569 str. : ilustr. ; 33 cm + 11 str.			Kožni uvez. Ex libris žig: Kr. gimnazija u Osijeku
20.	DESING, P. R11	Auxilia historica, oder historischer Beffuehlf und bequemer Unterricht von		1747.	Regensburg : Johann Gastl	IV. sv., 741 str. + 29 str.			Kožni uvez. Na naslovnoj stranici rukom napisano: gimnazija Požeška.

		demen darzu erforderlicen Wissenschaften ...				Regist er		Žig na poleđini naslovne stranice: Učenička knjižnica Gimnazije u Bjelovaru.	
21.	R12	DESERICIUS, Josephus Innocentius	De Inritis ac maioribus Hungarorum Commentaria, quibus accedit circa finem Libri Secundi Insigne ac perantiquum Manuscriptum ex Vaticana Bibliotheca depromptum, hactenus desideratum	1 , 2 , 3	MDCCX LVIII (1748.)	Bude in Hungaria : Typis Veronicae Nottensteinin	3 sv., [XX, 224 str., XIII, 234 str. ; 354 str.] ; 31 cm	R94=124 DESER ini	Dar gimnazije u Osijeku. Tri sveska uvezana su zajedno u kožni uvez [XX, 224 str., XIII, 234 str. ; 354 str.]. Ex libris žig: Kr. gimnazija u Osijeku.
22.	R13	CICERO, Marcus Tullius	Orationes selectae, Opera et Studio Christophori Wahl, Societatis Jesu Sacerdotis Interpretatione, ac Notis ad usum humaniorum Scholarum illustratae	1	MDCCCL IV (1754.)	Tyrnaviae : Typis academicis Societatus Jesu	1. sv., 445 str + 5 str. Marcu Tullii Cicero nis vita + [6 str.] Praefa tio author is ad lectore m + [7 str.] Index ; 17 str.	R94(042) =124 CICER ora	Prvi svezak. Na naslovnoj stranici zacrtnjeni podaci o bivšem vlasniku, preko godine 1769. napisana 1834. Knjiga je poklon gimnazije iz Požege.

23.	R14	SCHMITT, Nicolaus P.	Imperatores Ottomanici a capta Constantinopoli, cum epitome principum Turcarum	1	MDCLX (1760.)	Tyrnaviae : Typis academicis Societatis Jesu	1. sv., 304 str. + [26 str.] Index Rerum et Person arum ; 33 cm X20	R94=124 SCHMI imp	Prvi svezak. Dar je Kraljevske gimnazije u Osijeku. Knjiga je uvezana u kožu. Na naslovnoj stranici žig: Kr. gimnazija u Osijeku.
24.			Oeuvres diverses de pope. Nouvelle edition, Tome second	2	1761	Vienne en Autriche : chez Jean Thomas Trattner	16X10 cm		Drugi svezak. Knjiga nije uvedena u fond. Na francuskom jeziku, 384 str.
25.	R18		Istorija Poljskaja sočinjenja g. Collnjaaka, Tajnago Sekretarja Ego Sekretarja Korolja Poljskago i Gercoga Lotaringskago : tom II		1766	Sanktpeterburgje : Imperatorska Akademija Naukj	Poluko žni uvez; dar osječk e gimna zije. Na unutra šnjim korica ma stoji tintom : Ex Nuner	R94=161. 1 Istor	Pisano na ćirilici. Na unutrašnjim koricama stoji tintom: Ex Numero Librorum T. Ivannovich. Ex libris: Kr. gimnazija u Osijeku.

26.	R9	VERGILIUS Maro, Publius	Opera : interpretatione et notis illustravit Carolus Ruaeus, Jussu Christianissimi Regis, ad usum serenissimi Delphini	2 MDCCCL VIII (1768.)	Parisiis : J. Barbou	2. sv., 467 str. ; 17 cm	R821.124 '02- 1=124 VERGI ope	2. sv.: Eneida Knjiga je u lošem stanju, vide se tragovi vlage.	
27.		D. Georg Heinrich Zinken	Hühners reales Kunst Berg Gewerk und Handlungs Lexicon	1776.	Leipzig : Johann Friedrich Gleditschens	22X13 cm		Nema korice. Nije uvedena u opći fond ni u zbirku Rara.	
28.	R17	MUELLER, Johannes	Der Geschichten Schweizerischer Eidgenossenschaft anderes Buch von dem Aufbluehen der ewigen Bunde	2 1786.	Leipzig : M. G. Weidmann Erben und Reich	2. sv., 740 str. ; 20 cm	R94=112. 2 MUELL ges	Drugi svezak. Knjiga je tiskana goticom.	
29.	R15	BEL, Matthiae	Compendium Hungariae Geographicum, ad Exemplar Notitiae Hungariae Novae Historico- Geographicae	1792.	Posoni et Pestini : Joan. Michaelis Landerer	318 str. + [50 str.] Index + 166 str. 18 cm	R91=124 BEL com	Četvrto, prošireno i ispravljeno izdanje.	
30.	R19	GUTHRI, Wilhelm	Kratkaja Serbii, Rassii, Bosnaja, i Ramaji Kraljevstvi Istoria po planu Vilhelma Guthri, i Ioanna Gray i po injiniji učenjinij anglezovj ustroenaaja i izj 55. toma obščestvennija istorii izjataja i	1793.	Vienne : Stefan Novaković	225 str. ; 19 cm	R94=161. 1 GUTHR kra	Ex libris: Kr. gimnazija u Osijeku Pisano na ćirilici. Polovica zadnje korice je otkinuta	

		sj nemeckago na slavenski jazprevedennaja i kratkimi primečanjami izjasnennaja Ioannomj Raičernj Arhimandritomj					
31.	Katona, Stephani	Historia metropolitanae colocensis ecclesiae	1	1800.	Colocae : Typis Scholarum Piarum	23X15	Dva sveska. Meki uvez.
32.	Katona, Stephani	Historia metropolitanae colocensis ecclesiae	2	1800.	Colocae : Typis Scholarum Piarum	23X15	Dva sveska. Meki uvez.
33.	P. Virgiliti Maronis; preveo Johann Heinrich Voss	P. Virgiliti Maronis Opera Omnia. P. Virgilius Maro Sämmtliche Werke	2	1800.	Wien : Joseph Dehler	17X11	Dva sveska. Podatak s naslovnice: Vierter Band (četvrti svezak) i Zwentter Band (drugi svezak) Pečat Kr. realna Gimnazija u Bjelovaru. Ex libris potpis Adolf Mračić (?)
34.	P. Virgiliti Maronis; preveo Johann Heinrich Voss	P. Virgiliti Maronis Opera Omnia. P. Virgilius Maro Sämmtliche Werke	4	1801.	Wien : Joseph Dehler	17X11	Dva sveska. Podatak s naslovnice: Vierter Band (četvrti svezak) i Zwentter Band (drugi svezak) Pečat Kr. realna Gimnazija u Bjelovaru. Ex libris potpis Adolf Mračić (?)
35.	P. Virgiliti Maronis	Opera interpretatione et notis illustravit Carolus Ruaeus Societ Jesu. Ad usum serenissimi delphini editio nova auctior et emendatior, cui accessit Index	2	1804.	Bassani : Ex Typographia Remondiniana	25X18	Drugi svezak.

		accuratissimus, omnibus numeri et concordantiis absolutus, Juxta Editionem Tertiam Parisiensem Anno 1726.						
36.	C.F. Homond	De Viris Illustribus Urbis Romae a Romulo Ad Augustum : Ad Usum Tyrorum Linguae Latinae	1817.	Modoetiae : Apud Lucam Corbetta	15X10			Drugo izdanje. Pečat Učeničke knjižnice Gimnazije u Bjelovaru.
37.	redaktor i vandelj Ljudevit Gaj	Danica ilirska : pervoletni tečaj	1835.	Zagreb : Sloga ilirska	201 str. ; 26 cm	094 DANIC		Uvezano godište novina Danicza Horvatzka, Slavonzka y Dalmatinzka (50 brojeva).
38.	DROBNIĆ, Josip	Ilirsko-nemačko-talianski mali rečnik : sa osnovom grammatike ilirske (protumačenom nemački i talianski) od Vekoslava Babukića	1846. – 1848.	Beč : Matica hrvatska, tisak jermenskog manastira	812 str. ; 14 str	81(038) DROBN ili		Na naslovnoj stranici žig „Otpisano 1998“